Fémek

Melyik az a fém, amelyik az oldat koncentracidjatol fiiggetleniil feloldhato sa-
létromsavban?
A. Réz

C. Aluminium
D. Vas
E. Arany

Melyik sor tartalmazza olyan fémeknek a vegyjelét, amelyek a hig, illetve a to-
mény kénsavoldat koziil csupan az egyikben oldhatok fel?

A. Fe, Cu, Au

B. Zn, Mg, Al

C. Pb, Co, Zn

E. Au, Mg, Zn

Meliik reakcio nem meﬁi véibe az alabbiak koziil?

B. 2Al+6 HCl — 2 AICIs + 3 H>

C. Zn+ 4 HNO3z — Zn(NOz3)2 + 2 NO2 + 2 H20

D. 3 Cu+8HNO3z — 3 Cu(NOs)2 + 2 NO + 4 H,0
E. Ca+2H;0 — Ca(OH), + H2

Meliik esetben nem torténik kémiai atalakulas?

B. Vasreszeléket szorunk sosavba.

C. Aluminiumot tesziink natrium-hidroxid-oldatba.
D. Olomlemezt helyeziink réz(11)-szulfat-oldatba.
E. Rézlemezt helyeziink eziist-nitrat-oldatba.

Az alabbi esetek koziil csak az egyikben jatszodik le teljesen a kémiai reakcio
akkor, ha az adott szilard anyagra feleslegben ontiink a megfelel6 folyadékbdl.
Melyik az?

A. Olomra tdmény sosavat ontiink.

B. Aluminiumreszelékre tomény salétromsavat ontiink.

C. Vasreszelékhez tomény kénsavat adunk.

D. Nikkeldarabra naii menniiséiﬁ téméni salétromsavat ontiink.

Melyik az a vegyiilet, amelyre nem jellemzé az alabbi altalanosan felirt reakcio:

X-H+ Na — X-Na+“ H>

B. Etanol

C. Hangyasav
D. Salétromsav
E. Viz
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Melyik az a sor, amelyben az allitas nem igaz a magnéziumra vonatkozéan?
A. Levegdn meggytjtva heves reakcidban, vakito langgal ég.
B. Karbonatjat hevitve fehér por marad vissza.

C. A natrium-hidroxid oldatabol nem fei'leszt iézt.

E. A konnytifémek kozé tartozik.

A natrium és kalcium fenolftaleines vizzel valo reakciojara vonatkozé allitasok
koziil melyik helyes?

A. Mindkét fém esetén csapadék keletkezik.

B. A reakcioban mindkét fém megolvad.

D. Mindkét fém esetén szintelen, szurds szagl gaz képzodik.
E. Mindkét fém a viz felszinén mozog a reakci6 soran.

Az aluminium...
A. olvadaspontja még az alkalifémekénél is alacsonyabb.
B. tomény kénsavval heves gazfejlodés kozben reagil.
C. nehezen megmunkalhato, rideg fém.

E. hig sdsavval csak a feliiletét boritd oxidréteg eltavolitadsa utan képes reagalni.

Avas
A. hidratalt ionjai koziil a vas(II)ion sarga, a vas(Ill)ion halvanyzold.

B. ioni'ai az €16 szervezet szamara méi niomokban is sulyosan mérgezoek.

D. hidegen is jol megmunkalhat6 fém.
E. sav- és lugoldatban is hidrogénfejlédés kdzben oldodik.

A vascsoportra vonatkozo allitasok koziil melyik hibds?
A. A vascsoport elemei vegyiileteikben tobbféle oxidaciés szdmmal szerepelhet-
nek.
B. A vas és a kén egymassal vas(Il)-szulfidda egyesithetd.
C. A vas feleslegben vett klorral vas(I1I)-kloridda egyesiil.

E. A vas oxidjaibol szenes redukcioval eléallithato.

Melyik megallapitas nem igaz a cinkre, illetve az alapallapota cinkatomra?
A. Atmenetifém.

B. Legkiils6 héjan 2 vegyértékelektron van.

C. Nehézfém.

E. Harom telitett héja van.
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A kovetkez6 fémeket sosavba tessziik: Ag, Zn, Fe, Al, Ni. Egyes esetekben nem
torténik reakcio, maskor a fémek gazfejlédés kozben feloldédnak és valamilyen
szini oldat keletkezik. Az alabbi allitasok koziil melyik helytelen?

A. Az eziist esetén nem tapasztalunk reakciot.

B. A cink esetén szintelen oldat keletkezik.

D. Az aluminium esetén szintelen oldat keletkezik.
E. A nikkel esetén zold oldat keletkezik.

Melyik esetben védjiik a leghatékonyabban a korroziotol a vasat?
A. Ha alland6an nedvesen tartjuk a feliiletét.
B. Ha belakkozzuk a feliiletét.

D. Ha 6nnal vonjuk be a feliiletét.
E. Ha olajfestékkel befestjiik a feliiletét.

Melyik tevékenység tekinthetd egy vastargy korrozio elleni aktiv védelemének?
A. Rézlemezt kapcsolnak hozza.
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C. Festékréteggel vonjak be.
D. Mianyag boritoréteget tesznek ra.
E. Onréteggel vonjak be.

Az onnal bevont vaslemez megsériilésekor nedves koriilmények kozott...
A. avas nehezebben oxidalodik.
B. az on redukalodik.

D. az 6n megvédi a vasat a korr6ziotol.
E. nem mehet végbe redoxireakcio.
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A. Az o6nnal bevont vaslemezt a feliiletét védo oxidréteg addig tudja megvédeni a
korr6ziétol, amig az meg nem sériil.

A bevonat megsériilése utan, nedves koriilmények kozott helyi elem keletkezik,
amelyben a vas az andd.

C. A helyi elemben a vasatomok oxidalddnak.
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E. Az 6nnal bevont vaslemez esetén passziv védelem teljesiil.

Az alabbiak koziil melyik modszer tekintheto aktiv feliiletvédelemnek a vas ese-
tén?

A. Festés.

B. Eloxalas.

D. On bevonat készités.
E. Zomanc bevonat készités.



19. Katédos fémvédelemnek tekintheto, ha...
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vastargyat nikkellel vonnak be.

vastargyat miianyaggal vonnak be.

vastargyat rozsdaallo festékkel vonnak be.

vas helyett krombol készitik el az adott hasznalati targyat.



